
Interrogation maths 
(Entrainement) 

Exercice 1 
On se placera dans ce devoir systématiquement dans un repère (𝑂; 𝑖; 𝑗). 
Soit 𝐴(5; 9) et 𝐵(9; 7) 

1) Déterminer l’équation cartésienne de la droite (AB) en utilisant un déterminant 
2) Est-ce que 𝐶(3; 10) est sur (𝐴𝐵) ? 
3) Est-ce que 𝐷(−5; 29) est sur (𝐴𝐵) ? 
4) Donner l’équation réduite de (𝐴𝐵) 

 
Exercice 2 
Soit 𝐸(−7; 11) et 𝐹(2; 38) 

1) Déterminer l’équation de la droite (𝐸𝐹) en utilisant la méthode du vecteur directeur. 
2) Pour quelle valeur de 𝑡 telle que le point 𝐺(5; 𝑡) soit sur la droite (𝐸𝐹) 

3) Est-ce que 𝑣⃗ (
5
4

) est un vecteur directeur de (𝐸𝐹) ? 

 

Correction 
 
Exercice 1 
On se placera dans ce devoir systématiquement dans un repère (𝑂; 𝑖; 𝑗). 
Soit 𝐴(5; 9) et 𝐵(9; 7) 

1) Déterminer l’équation cartésienne de la droite (AB) en utilisant un déterminant. 
𝑀(𝑥; 𝑦) ∈ (𝐴𝐵)  (𝐴𝑀) et (𝐴𝐵) sont confondues  

 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
𝑥 − 5
𝑦 − 9

) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (
9 − 5
7 − 9

) sont colinéaires  

 det(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ; 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) = 0  |
𝑥 − 5 4
𝑦 − 9 −2

| = 0   (𝑥 − 5)(−2) − 4(𝑦 − 9) = 0 

 −2𝑥 + 10 − 4𝑦 + 36 = 0   −2𝑥 − 4𝑦 + 46 = 0 
2) Est-ce que 𝐶(3; 10) est sur (𝐴𝐵) ? 

Pour 𝐶(3; 10) on a : −2𝑥 − 4𝑦 + 46 = −2 × 3 − 4 × 10 + 46 = −6 − 40 + 46 = 0 donc 𝐶 est bien sur la 
droite (𝐴𝐵).  

3) Est-ce que 𝐷(−5; 29) est sur (𝐴𝐵) ? 
4) Pour 𝐷(−5; 29) on a : 

 −2𝑥 − 4𝑦 + 46 = −2 × (−5) − 4 × 29 + 46 = 10 − 116 + 46 = −60 ≠ 0 donc 𝐷 n’est pas sur la droite 
(𝐴𝐵).  

5) Donner l’équation réduite de (𝐴𝐵) 

(𝐴𝐵) : − 2𝑥 − 4𝑦 + 46 = 0  −4𝑦 = 2𝑥 − 46  𝑦 =
2

−4
𝑥 −

46

−4
  𝑦 = −

1

2
𝑥 +

23

2
 

 
Exercice 2 
Soit 𝐸(−7; 11) et 𝐹(2; 38) 

1) Déterminer l’équation de la droite (𝐸𝐹) en utilisant la méthode du vecteur directeur. 

(𝐸𝐹) a pour vecteur directeur 𝑢⃗⃗ (
−𝑏
𝑎 

) = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (2 − (−7)
38 − 11 

) = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
9

27 
) donc 𝑏 = −9 et 𝑎 = 27 et donc elle 

admet une équation cartésienne 27𝑥 − 9𝑦 + 𝑐 = 0 
De plus elle passe par 𝐸(−7; 11) et donc on a : 27 × (−7) − 9 × 11 + 𝑐 = 0  𝑐 = 99 + 189  𝑐 = 288 
Ainsi (𝐸𝐹): 27𝑥 − 9𝑦 + 288 = 0 

2) Pour quelle valeur de 𝑡 telle que le point 𝐺(5; 𝑡) soit sur la droite (𝐸𝐹) 

𝐺(5; 𝑡) ∈ (𝐸𝐹)  27 × 5 − 9 × 𝑡 + 288 = 0  −9𝑡 = −288 − 135  𝑡 =
−423

9
 ainsi 𝐺(5; 47) ∈ (𝐸𝐹) 

3) Est-ce que 𝑣⃗ (
5
4

) est un vecteur directeur de (𝐸𝐹) ? 

det(𝑣⃗; 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = |
5 9
4 27

| = 5 × 27 − 9 × 4 = 135 − 36 = 99 ≠ 0  

(𝐸𝐹) a pour vecteur directeur 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
9

27 
), et comme 𝑣⃗ et 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ne sont pas colinéaires on peut dire que 𝑣⃗ n’est 

pas un vecteur directeur de (𝐸𝐹).   
 


